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Ata da 75ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 

30 de Novembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos trinta (30) dia do mês de novembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob 

a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José Crisostomo Barroso Ibiapina, José Sílvio Ávila 

Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares, Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Estevão Ponte Filho e Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Ausentes: Francisco 

Adaldécio Linhares e Valfredo Linhares Ribeiro. Ata da 74ª Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Correspondência: 

Of. nº38158/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando processo de 

tomada de Contas de Gestão da Secretária Especial de Esportes de Sobral, relativo ao 

exercício financeiro de 2003, de responsabilidade do senhor Aloísio Nunes de Arruda. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 660/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), Outorga om Título de Cidadania Sobralense a senhora 

Maria Neuverina de Albuquerque, superintendente escolar de gestão administrativa na 

Secretaria de Educação de Sobral- Ce. Projeto de Lei nº 1941/15, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, (PP), Denomina oficialmente de rua Vicente Mateus 

Alves, a artéria que indica. Projeto de Lei nº 1942/15, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP), Denomina oficialmente de rua Benedito Vieira de Araújo, 

a artéria que indica. Projeto de Lei nº 1943/15, de autoria do Poder Executivo, Altera a 



2 
 

Lei nº 038, de 15 de dezembro de 1992, que institui o Regime Jurídico Único dos 

Servidores do Município, das Autarquias e Fundações Municipais, na forma que indica.  

Indicações nºs: 927, 928 e 929/15, de autoria do Vereador Antonio Oliveira Braga 

“Galdêncio” (PROS), indicando mutirão de limpeza no canal do Parque Mucambinho 

Bairro Santa Casa; Operação tapa buracos ao longo de toda a rua Pintor Lemos, Bairro 

Santa Casa; Limpeza e manutenção do poço profundo da localidade de Boqueirão; 930, 

931, 932, 933, 937/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando pintura 

de faixas de retenção exclusiva para motocicletas no semáforo da Avenida Senador 

Fernandes Távaro;  Colocação de Container para lixo, na travessa Desembargador 

Moreira da Rocha, Francisco Chaves Faustino, Francisco das Chagas Barreto Lima e 

Maria Alice Barreto Lima, Alto da Expectativa; 934, 935, 936, 938, 939, 940 e 941/15, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), Indicando construção de galpão para 

comercialização de produtos dos criadores e vazanteiros do distrito de Aracatiaçu; 

saneamento básico nas ruas José Batista Figueiredo, José Sarney, Rosa Rocha, Elisa 

Moura, Trav. José Sarney e Trav. Américo Spindola; 942, 943 e 944/15, de autoria do 

Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares ”Kaká Linhares” (PROS), Indicando 

recuperação de tampas de ferro das caixas de passagem de energia e a recuperação do 

piso de granito; revisão, reparos da iluminação, reforma, pintura dos bancos e postes no 

beco do Cotovelo. Foram lidos, discutidos e automaticamente aprovados os 

Requerimentos nºs: 521/15, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), solicita 

Laudo Técnico da Cogerh das águas que abastecem os distritos de Patos e patriarca; 

522/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), solicita solução para o trânsito 

caótico e realização de abordagem a veículos parados em fila dupla nas escolas situadas 

nas mediações da praça Quirino Rodrigues. 523/15, de autoria do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB), solicitando uma investigação social na vida do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos. O Presidente da Câmara Municipal, informou a Comissão de Finanças e 

Orçamento sobre a prorrogação de prazo para entrega do parecer, do Projeto de Uso e 

Ocupação do Solo, por mais uma semana.  GRANDE EXPEDIENTE. O Primeiro Orador 

a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), iniciando seu 

pronunciamento, comentando sobre a vitória do Guarany Sporting Club, por ter 

conquistado a Copa Fares Lopes. Comentou mais uma vez sobre a ação do Grupo Raio, 

que não estar sendo o esperado. Recebeu aparte da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, comentando em relação a insegurança. Em aparte a Vereadora Christianne Marie 
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Aguiar Coelho, comentando sobre inaugurações, realizadas pelo Prefeito de Sobral. 

Retornando o orador comentou sobre o Projeto de lei do REFIS, que irá se abster da 

votação. Também votará contra o Projeto de lei que faz convênio ARCE-SAAE, 

solicitando a seus companheiros que assim o fizessem. Finalizou o orador, dizendo que 

sua luta não é política e nem partidária e sim técnica. Pela Ordem o Vereador Antonio 

Oliveira Braga, parabenizando o comerciante Joaquim, pela inauguração de sua cafeteria, 

no terminal rodoviário. Pela Ordem o Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

comentando sobre o comerciante Joaquim. O Segundo orador a fazer uso da Tribuna foi 

o Edil Gerardo Jovani Romão, iniciando seu pronunciamento perguntando quais os 

motivos das demissões de servidores Municipais, em seguida indagou qual o 

posicionamento do Sindicato dos Servidores, em relação as demissões. Em aparte a 

Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, comentando sobre o caso. Em aparte o 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha, fazendo comentários sobre o Sindicato dos Servidores 

Municipais. Continuando o orador abordou assunto das condições em que se encontram 

as ambulâncias do Município de Sobral, que estão sucateadas, e exibiu um vídeo.  Em 

aparte a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, comentando sobre o assunto. 

Retornando o orador comentou sobre o caso de negligência ocorrido na Santa Casa de 

Sobral. Finalizou seu pronunciamento, lendo uma nota escrita pelo Médico Dr. Airton. O 

terceiro e último orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador José Crisostomo Barroso 

Ibiapina (PP), comentando sobre as eleições de 2016, que deverá ser votado no papel e 

não em urnas eletrônicas. Comentou sobre a crise no Brasil, a roubalheira e corrupção. 

Comentou sobre o aumento de impostos por parte do Governo Estadual e, sua maior 

decepção, é que os Deputados votaram a favor dos impostos. Comentou sobre as palavras 

do Deputado Ivo Gomes, divulgada em entrevista, dizendo que a Câmara de Sobral 

estava no fundo do poço, mas quem estar no fundo do poço é a Assembleia Legislativa. 

A Câmara Municipal de Sobral e a Assembleia Legislativa, precisam sim de renovação 

de ideias e não de idade. Os Deputados do Ceará, não sabem o que é crise, a gasolina 

para seus veículos é ilimitada. Anunciou o orador que no dia 06 domingo haverá o 

concurso da Câmara. No dia 01 de dezembro o Promotor de Justiça Dr. Irapuan estará 

reunido nesta Casa com a Comissão do Concurso. Parabenizou o Presidente do Guarany 

Sporting Club, senhor Veras por sua empreitada. Fez um registro de pai, onde seu filho 

fez exame da OAB primeira fase e acertou 61(sessenta e uma) questão da prova. Em 

aparte o Vereador Tiago Ramos Vieira, comentando sobre sua preocupação, caso o 
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Deputado Ivo Gomes viesse a ser Prefeito de Sobral. Retornando com a palavra o orador 

finalizou seu discurso, comentando sobra a falta de incentivo ao esporte de Sobral.  

ORDEM DO DIA:  Foi aprovado em Primeira Votação e discussão o Projeto de Lei 

1606/13, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), que determina o Poder 

Executivo Municipal a fixar e cobrar preço público pela ocupação de espaço de solo em 

áreas públicas municipais pelos trilhos da empresa Transnordestina Logística S.A, que os 

utilizam. Pela ordem o Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, demonstrando sobre sua 

preocupação quanto à forma de votação se simples ou absoluta. Foi aprovado em 2ª 

discussão e Votação o Projeto de Lei nºs 1906/15, de autoria do Poder executivo, Que 

Institui o Programa de recuperação Fiscal REFIS, no Serviço Autônomo de Água e Esgoto 

do Município de Sobral, na forma que indica. Foi Desaprovado por 08 (oito) voto 

contrário ao Projeto de Lei nº 1917/15, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a 

delegação da regulação dos serviços de abastecimento de água e de esgotamento sanitário 

prestados pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto SAAE do Município de Sobral, à 

Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados do Estado do Ceará-ARCE, na 

forma que indica. Foi aprovado a Moção nº030/15, de autoria da Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT), apresentando Moção de Congratulações ao Dr. Rafael Pontes, 

pela sua eleição a Presidência da OAB Sobral, dia 20 de novembro 2015. Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 

constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


